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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos cinco (05) dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Quadragésima Sessão e a 
Ata da Quadragésima Primeira Sessão – ambas APROVADAS POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga leu o Salmo 33, 11:12: “O conselho do Senhor dura para sempre, os 
desígnios do seu coração por todas as gerações. Feliz é a Nação cujo Deus é o Senhor e o povo que ele 
escolheu para herança”. O Presidente após comunicou que foram formadas as Comissões Permanentes da 
Casa para 2018 e que ficaram assim constituídas: Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente: 
Vereador Gilnei Ovicki, Relator: vereador Ronivan Fontoura Braga e Secretário: vereador Suerrer de Abreu 
Coelho; Comissão de Justiça e Redação: Presidente: Vereadora Lenara Vargas dos Santos, Relator: 
Vereador João Carlos Coelho Martins e Secretário : Vereador Marcio Machado de Vasconcellos 
.EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Nº. 035/2018-GAB: Que encaminha projetos de Leis para serem apreciados – 
Projeto de Lei nº 001/2018: Dispõe sobre a execução do Programa Primeira Infância Melhor (PIM), prevê 
contratação de pessoal, revoga a Lei Municipal nº. 1.620/2017 e dá outras providências; Projeto de Lei nº. 
002/2018: Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 (um) fisioterapeuta, para trabalhar no 
município de Amaral Ferrador, por tempo determinado; Projeto de lei nº. 003/2018: Autoriza a 
celebração de termo de cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul para a confecção de cédulas de 
identidade e dá outras providências; Projeto de Lei nº 004/2018: Autoriza o Poder Executivo a conceder 
premiação em dinheiro às equipes vencedoras do Campeonato Praiano 2018 e dá outras providências; 
Projeto de lei nº. 005/2018: Autoriza a contratação de forma emergencial de até 15 (quinze) médicos, 
para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado; Projeto de Lei nº. 006/2018: 
Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse público, de 02 (dois) professores 
– anos finais, 06 (seis) motoristas e 01 (um) Secretário de Escola, para trabalharem no município de 
Amaral Ferrador, por tempo determinado; Projeto de Lei nº. 007/2018: Autoriza a contratação, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, de 01 (um) operador de máquinas, para trabalhar no 
município de Amaral Ferrador, por tempo determinado; Projeto de Lei nº. 008/2018: Suplementa verba 
no valor de R$ 924.994,51 (novecentos e vinte e quatro mil, novecentos e noventa e quatro reais e 
cinquenta e um centavos). Of. Nº 001/2018: O PSDB – Partido da Social Democracia Brasileira de Amaral 
Ferrador, informa que o Líder de Bancada do Partido é o Vereador João Carlos Coelho Martins. Of. Nº 
001/2018: O PMDB – Partido do Movimento Democrático do Brasil de Amaral Ferrador, informa que o 
Líder de Bancada do Partido é o Vereador Márcio Machado de Vasconcellos. Of. Nº 001/2018: O PP – 
Partido Progressista de Amaral Ferrador, informa que o Líder de Bancada do Partido é o Vereador Ronivan 
Fontoura Braga. Of. Nº 004/2018: O PTG Estância Velha Convida para o XXIV Rodeio Estadual que se 
realizará nos dias 16, 17 e 18 de março de 2018 na localidade do Passo das Pedras. PROPOSIÇÃO: O 
vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a 
proposição ao Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que seja colocado uma placa de 
identificação na divisa de Amaral Ferrador e Dom Feliciano. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da 
Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo 
Municipal, feita no ano de 2017, para que sejam construídas, com a maior brevidade possível, gavetas no 
Cemitério da Sede e conclua o muro para o seu fechamento. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da 
Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Legislativo 
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Municipal, feita no ano de 2017, para que seja constituída uma Comissão Especial de Vereadores para 
acompanhar o processo de distribuição de benefícios que forem provenientes do Decreto de Situação de 
Emergência nº. 2322/2018. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que 
seja construído um quebra-molas ou lombada no perímetro urbano na entrada da cidade próximo a ponte 
do Arroio Ladrão. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que seja 
construída uma praça com brinquedos na localidade da Coxilha, ao lado do Ginásio de Esportes. 
PROPOSIÇÃO: O vereador João Carlos Coelho Martins que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, reiterar a proposição ao Executivo Municipal, a redução do valor de horas trabalhadas do trator, 
retro e escavadeira em 50% ou isente a referida cobrança dos agricultores municipais. PROPOSIÇÃO: O 
vereador João Carlos Coelho Martins que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a 
proposição ao Executivo Municipal, que disponibilize um caminhão caçamba para buscar calcário sem 
custos para os agricultores do município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho 
Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental,  seja encaminhada ao Senhor 
Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Solicita o “Encanamento de água potável” na 
localidade do Passo da Telha, pelo Executivo Municipal. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João 
Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental,  seja encaminhada 
ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Solicita o “conserto de mata-burro e 
patrolamento da estrada” que liga a Vila Diamantina a Vila do Sr. Zeferino. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, 
Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva 
da bancada do PMDB, vem através deste solicitar a Comissão de Licitações do município as seguintes 
informações sobre: Quais as empresas que foram HABILITADAS para participarem do Processo de 
Licitação do Transporte Escolar ano 2018; Se houve ou ocorreu a Licitação/Dispensa/Chamamento Público 
para fins de contratação do transporte escolar. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da 
bancada do PDT, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB, 
vem através deste solicitar a Comissão de Licitações do município as seguintes informações sobre: Quais 
as empresas que foram contratadas para prestar serviço de transporte escolar no município no ano de 
2018; quais os critérios utilizados, qual a forma, qual o tipo de processo de contratação foi utilizado para 
contratar as empresas que estão realizando o transporte escolar da rede pública municipal de Amaral 
Ferrador; cópia dos contratos das referidas empresas, cópia do processo de 
Licitação/Dispensa/Chamamento Público de contratação. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da bancada do PMDB João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, vem através deste solicitar a Comissão de 
Licitações do município as seguintes informações sobre: Vigência dos Seguros do Transporte Escolar da 
Secretaria de Educação e das empresas particulares contratadas no ano de 2018, bem como as cópias das 
apólices dos veículos segurados e suas coberturas, discriminando o valor por veículo e cobertura. 
PROPOSIÇÃO: Os vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu 
Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que 
seja colocado mais um ponto de Taxi na Praça IV de Maio, no município de Amaral Ferrador. 
PROPOSIÇÃO: Os vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu 
Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se 
construa uma rede de água na localidade do Rincão dos Freitas, que passe nas propriedades do Roger, 
Givanildo e vá até o Juarez. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva que esta 
subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo Municipal, feita no ano 
de 2017, para que seja colocado uma placa de identificação na divisa de Amaral Ferrador e Dom Feliciano. 
PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
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reiterar a proposição ao Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que sejam construídas, com a 
maior brevidade possível, gavetas no Cemitério da Sede e conclua o muro para o seu fechamento. 
PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
reiterar a proposição ao Legislativo Municipal, feita no ano de 2017, para que seja constituída uma 
Comissão Especial de Vereadores para acompanhar o processo de distribuição de benefícios que forem 
provenientes do Decreto de Situação de Emergência nº. 2322/2018. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo 
Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao 
Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que seja construído um quebra-molas ou lombada no 
perímetro urbano na entrada da cidade próximo a ponte do Arroio Ladrão. PROPOSIÇÃO: O vereador 
Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao 
Executivo Municipal, feita no ano de 2017, para que seja construída uma praça com brinquedos na 
localidade da Coxilha, ao lado do Ginásio de Esportes. PROPOSIÇÃO: O vereador João Carlos Coelho 
Martins que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo 
Municipal, a redução do valor de horas trabalhadas do trator, retro e escavadeira em 50% ou isente a 
referida cobrança dos agricultores municipais. PROPOSIÇÃO: O vereador João Carlos Coelho Martins que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, reiterar a proposição ao Executivo Municipal, que 
disponibilize um caminhão caçamba para buscar calcário sem custos para os agricultores do município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental,  seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Solicita o “Encanamento de água potável” na localidade do Passo da Telha, pelo Executivo Municipal. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental,  seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Solicita o “conserto de mata-burro e patrolamento da estrada” que liga a Vila Diamantina a Vila do Sr. 
Zeferino. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, Marcio Machado de 
Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB, vem através deste solicitar a Comissão de 
Licitações do município as seguintes informações sobre: Quais as empresas que foram HABILITADAS para 
participarem do Processo de Licitação do Transporte Escolar ano 2018; Se houve ou ocorreu a 
Licitação/Dispensa/Chamamento Público para fins de contratação do transporte escolar. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga 
da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da bancada do PDT, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos 
Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB, vem através deste solicitar a Comissão de Licitações do 
município as seguintes informações sobre: Quais as empresas que foram contratadas para prestar serviço 
de transporte escolar no município no ano de 2018; quais os critérios utilizados, qual a forma, qual o tipo 
de processo de contratação foi utilizado para contratar as empresas que estão realizando o transporte 
escolar da rede pública municipal de Amaral Ferrador; cópia dos contratos das referidas empresas, cópia 
do processo de Licitação/Dispensa/Chamamento Público de contratação. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da bancada do PMDB João Carlos Coelho 
Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, vem através deste solicitar a 
Comissão de Licitações do município as seguintes informações sobre: Vigência dos Seguros do Transporte 
Escolar da Secretaria de Educação e das empresas particulares contratadas no ano de 2018, bem como as 
cópias das apólices dos veículos segurados e suas coberturas, discriminando o valor por veículo e 
cobertura. PROPOSIÇÃO: Os vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de 
Abreu Coelho, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, 
que se construa uma rede de água na localidade do Rincão dos Freitas, que passe nas propriedades do 
Roger, Givanildo e vá até o Juarez. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: Os 
vereadores Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja colocado mais 
um ponto de Taxi na Praça IV de Maio, no município de Amaral Ferrador. APROVADO POR 07 (SETE) 
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VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UMA) ABSTENÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: VER. SUERRER DE ABREU COELHO 
– Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando ao Presidente por fazer a rotatividade dos 
oradores e pelas melhorias que foram feitas na Casa. Parabenizou a todos da equipe de organização do 
Campeonato Praiano no município e também as equipes vencedoras. Respondeu as críticas feitas à 
administração, dizendo que ainda tem coisas a serem feitas e que sempre terá, pois nem Deus foi perfeito 
e agradou a todos e que não será o prefeito a agradar. Pediu união entre todos e que se façam críticas 
construtivas. Falou com relação a saúde, dizendo que houve uma melhora grande. Que a Educação que foi 
criticada tem coisas a melhorar mas que está boa. Falou com relação as estradas que as máquinas estão 
na estrada trabalhando novamente. Falou da abertura da estrada do Cerro do Teni. Disse que o prefeito 
também precisa aprender a ouvir mas que quer ouvir dos vereadores as coisas que estão boas no 
município. Agradeceu o momento. VER. GILNEI OVICKI -  Dispensou a palavra. VERª. LENARA VARGAS 
DOS SANTOS – Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando a todos os participantes dos 
jogos do Campeonato Praiano e às equipes vencedoras. Falou com relação as proposições e disse ser 
necessário que se veja quem realmente foi atingido pelas intempéries do tempo, que concorda que é 
preciso fiscalizar para que seja para todos e não somente para alguns como foi no passado. Parabenizou 
ao Presidente pela organização e ordem que colocou nos serviços e desejou que assim continue. 
Agradeceu o momento. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS – Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou explicando o motivo pelo qual a Sessão da Câmara estava sendo gravada para ser 
transmitida no dia seguinte. Deu as boas vindas  ao Padre Marcelino que está a frente da Paróquia São 
José e lhe desejou sucesso no  período em que estiver em Amaral Ferrador. Falou também que se 
entristece  com a falta de professores nas escolas e criticou as conversas que estão na rua onde dizem que 
o projeto está na casa há mais de dois meses, pois o prefeito poderia convocar-lhes durante o recesso 
para votar o referido projeto sem custos ao erário, mas que não foram convocados. Criticou os 
vereadores de situação por não terem pedido que se colocassem os projetos em votação nesta sessão. 
Disse que se todas as convocações possíveis forem feitas e explicadas todas as necessidades que na 
próxima segunda estará sendo votado o projeto. Parabenizou a Secretaria de Educação pelo belo 
seminário que foi proporcionado aos professores municipais. Disse que este seu papel criticar mas 
também elogiar quando as coisas estiverem corretas. Com relação ao carnaval, disse que não estava em 
Amaral mas que acompanhou pelas redes sociais e que lhe pareceu estar bom, mas que gostaria de fazer 
uma sugestão, que o matine para as crianças fosse realizado em um ambiente fechado, pois ficou com 
pena de ver as crianças na ventania pulando o carnaval. Disse que se viu todos os municípios na volta 
reduzindo seu carnaval e outros nem realizando, e que aqui se aumentou o gasto. Com isto criticou o 
projeto de suplementação que chegou de quase um milhão de reais. Falou da Coxilha, que muito pediu 
pela estrada do Edimar e que nada foi feito. Falou também do bueiro que ele tanto pede e que não fazem 
conserto por birra, pois a água atinge a casa do seu sogro, que também é contribuinte e paga seus 
impostos. Agradeceu o momento. VER. PAULO SERGIO DA SILVA – Cumprimentou a todos os presentes. 
Disse estar com uma alegria dupla pois recebeu dois títulos da UVERGS pelo seu trabalho frente a Casa, e 
um titulo concedido pelas rádios e televisão da Bahia também pelo mesmo trabalho. Disse também ter 
sido agraciado com um livro pelo Fundador do PDT, Alceu Collares, e que isto lhe dá grande satisfação e 
dedicou ao seu grande líder. Disse estar preocupado, pois uma das bandeiras trabalhistas é a Educação, 
criticou o prefeito por não ter pago o abono dos professores. Disse que quer saber quanto veio e onde foi 
gasto o dinheiro do FUNDEB e que este dinheiro é dos professores. Disse que tem sido procurado pela 
população se queixando da falta de medicamentos na farmácia da prefeitura, e quer saber esta 
informação. Criticou a escolha da nova Secretária de Saúde por ela não ser do PDT e pelo partido não ter 
sido ouvido na referida escolha. Falou que o governo do Estado depositou duzentos mil reais atrasados da 
área da saúde dos anos de 2014, 2015, 2016 e 2017 e pediu ao prefeito que veja uma maneira jurídica e 
faça o pagamento das dívidas do hospital com os funcionários, que compre remédios, etc. falou também 
dos profissionais que estão indo embora. Pediu que se contrate com urgência o veterinário pois os 
criadores estão necessitados. Pediu pela água dos Foles, Capoeirão e arredores. Agradeceu seu momento. 
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VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA – Cumprimentou a todos os presentes. Falou com relação as estradas, 
que no inicio do mandato foi dado uma atenção a estrada geral e algumas curvas e bueiros mas que agora 
o serviço está decaindo e que na localidade dos Foles está precisando de roçada e abertura daquelas 
estradas, e que já fez pedidos no ano passado e não foi atendido, da mesma forma na Goiaba perto da 
Cancha de Carreira. Pediu providências nas entradas das casas, do Paulo, filho do falecido Hermes, se 
chover o transporte escolar não poderá entrar. Falou que no seu Idálio no Rincão dos Vargas está da 
mesma forma que no ano passado. Falou de sua preocupação, pois são quatro locais diferentes onde está 
ruim as estradas e que é necessário providências urgentes. Disse que não discutiu as proposições  por 
serem muitas. Reforçou o pedido do vereador Marcio na estrada do seu Ozi e do Edimar. Falou da ponte 
da comunidade dos Foles que está sem condições de passar e pediu providências. Cobrou  do prefeito 
providências com relação ao salário dos funcionários do hospital, que tem gente que estava a nove meses 
sem receber e que somente agora receberam dois meses. Falou também com relação aos profissionais 
que estão indo embora do município, e que é sabedor que tem profissionais formados dentro do 
município capazes de serem contratados, e questionou se será que irão deixar que esses profissionais 
irem para outros municípios para ser necessário que se traga pessoas de fora para essas funções? Pediu 
para que se valorize a mão de obra do município, para que as pessoas possam trabalhar perto de seus 
familiares e na sua cidade, pediu para que se facilite as coisas. Agradeceu o momento. VER. ARIMAR 
NUNES DE FREITAS – Dispensou a palavra. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS – Cumprimentou a 
todos os presentes. Iniciou falando do carnaval, solicitou que nas próximas edições se providencie mais 
banheiros e sugeriu que se leve para o Ginásio de Esportes, não cobrando entrada. Disse que a praça ficou 
bonita e que precisava de uma revitalizada, mas que o momento não foi propicio pois as maquinas 
ficaram ali enquanto os agricultores precisavam de água para os animais e até mesmo para o próprio 
consumo, utilizando água de açudes onde o gado bebe. Falou com relação aos repasses do hospital que 
estão atrasados ainda sete meses, que foi pago dois meses agora, continuando a mesma situação de 
antes da intervenção. Disse que não há enfermeira padrão no hospital e que uma profissional de Amaral 
formada está indo embora assim como outros profissionais por falta de oportunidade. Disse ter a 
impressão também, que o governo dos meios de comunicação é um e o da realidade é outro, assim como 
prefeito que está sentado na cadeira do gabinete não é o mesmo vereador que sentava-se ao seu lado. 
Disse estar preocupado com a questão financeira do município, pois nunca recebeu no inicio do ano 
legislativo uma suplementação de verba no valor de mais de novecentos mil reais. Solicitou providências 
na Rua Afonso Massot, pois os canos estão entupidos e quando chove entra água nas casas. Criticou a 
sujeira em que se encontrava a cidade por ocasião do carnaval. Falou do seu pesar em ver a bacia leiteira 
no município se extinguindo e a falta de incentivo para a diversificação de culturas no município. Disse 
que um munícipe lhe falou que Amaral é a cidade do tinha. Agradeceu o momento. Neste momento o 
Presidente convoca o Vice-Presidente para assumir os trabalhos para que ele possa se pronunciar. VER. 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA – Cumprimentou os presentes. Iniciou falando do concurso, dizendo que 
por diversas vezes foi solicitada informações ao Executivo, sobre a real situação em que se encontra, para 
que se possa analisar as contratações, pois é necessário se chamar as pessoas do concurso, para depois se 
contratar por processo seletivo. Falou com relação aos agentes do PIM, que se passou um ano inteiro sem 
esses profissionais e que vem dinheiro para o programa. Disse que no ano que passou foi aprovado todos 
os projetos que vieram para a Casa mas que o governo não chamou todos os cargos aprovados. Disse que 
a saúde estava um caos. Que os salários dos funcionários do hospital continuam atrasados, que somente 
agora foi pago dois meses. Falou do dinheiro que o governo do Estado repassou para o município e que o 
governo do município tem que atender as suas demandas de contratações para a saúde. Questionou o 
porque a enfermeira Marilda ainda não foi contratada para trabalhar no hospital, já que é competente e 
formada e o hospital necessita dessa profissional. Informou a comunidade que conseguiram, ele e o 
vereador Marcio e o vereador Neco conseguiram uma emenda para a saúde no valor de cem mil reais, 
que esta está empenhada e mais uma indicada no mesmo valor pelo deputado Giovane Feltes. Disse que 
são oposição que irão criticar quando for necessário mas que estenderão a mão para trabalhar junto. 
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Falou da reunião na Azonasul, da qual participou junto com o vereador Gilnei (Neco) sobre a estiagem que 
ocorreu no município. Neste contexto agradeceu ao Secretário Jadir, que representa a Defesa Civil no 
município e faz os projetos e ao Sargento Domingues que desloca pelo estado, e graças a essas duas 
pessoas que se conseguiu homologar o Decreto de Emergência no Estado e na União. Se colocou a 
disposição assim como a todos os vereadores para ajudar a conseguir recursos para canalizar água para a 
população que está precisando. Falou da temporada de verão no município de Amaral Ferrador, disse que 
foi a mais fraca que já houve. Parabenizou a equipe de organização do Campeonato Praiano e as equipes 
vencedoras. Falou do projeto que chegou na Casa, no dia de hoje, para o pagamento da  premiação dos 
vencedores do Campeonato que já acabou. Agradeceu o momento. Após pronunciar-se, o Presidente 
reassumiu os trabalhos da Mesa Diretora. MOMENTO DE LÍDERES: - LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER 
DE ABREU COELHO: Não encontrava-se no recinto. LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Cumprimentou aos presentes. Falou com relação ao temporal que assolou o município, 
dizendo que não teve nenhuma atitude para minimizar os estragos e pediu que o Executivo se sensibilize 
e que os recursos do Decreto de Emergência chegue a quem foi atingido. Falou também sobre o concurso, 
que a data de conclusão da sindicância não foi cumprida. Falou da ponte dos Foles divisa com a Serrinha, 
a qual fez um pedido para consertarem em março de 2017 e que ainda continua do mesmo modo. Disse 
que na Vila Popular I há um bueiro que está jorrando esgoto, pediu providências. Disse estar preocupado 
com a canalização da cidade que não está sendo limpas as bocas de lobo e os canos. Parabenizou aos 
participantes do Campeonato Praiano, criticou a arbitragem do sábado. Parabenizou a organização. 
Parabenizou aos campeões. Parabenizou aos Dogs que em jogado com jogadores somente da cidade. 
Agradeceu o momento. LÍDER DO PMDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou 
a todos os presentes. Parabenizou a todos os times que participaram do Campeonato. Falou da 
iluminação da quadra do balneário que somente era utilizado nos dias de jogos. Falou do evento Musa do 
Praiano que foi criado no governo passado e que continua sendo realizado como antes. Falou que a 
Administração municipal está devendo um ano de aluguel do imóvel onde está a Casa de Passagem. Que 
não procuram rescindir o contrato, mas que continuam usando o imóvel sem contrato e sem pagamento. 
Disse que o que está ocorrendo é o mesmo que acontece com a Marilda na Hospital, é perseguição 
política. Disse que como o hospital está com uma intervenção em curso que a prefeitura presta contas 
para ela mesma, e que sendo assim a transparência se foi, que não há mais nem convênio, isto é 
preocupante. Disse que tem-se falado em contratações e que não se fala no aumento de salário dos 
funcionários e nem no aumento do vale-alimentação, que foi criado na administração a qual fez parte. 
Falou do repasse do Governo do Estado para a saúde do município. Falou também na emenda que está 
empenhada de cem mil reais para a secretaria de saúde. E também de outra indicada pela bancada dos 
deputados do PMDB. Deixou seus cumprimentos a todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional 
das Mulheres. Agradeceu o momento. LÍDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou 
a todos os presentes. Parabenizou pela passagem dos aniversários do Renan Sodré, do Bruno Pereira 
Vargas e do Seu Lyone que completou seus oitenta anos. Falou da reunião na Secretaria da Agricultura, 
com o Secretário Ernani Polo, onde esteve juntamente com o Prefeito solicitando uma retro escavadeira 
para Amaral Ferrador para abrir poços. Disse que tem que ajudar mas que a função do vereador é 
fiscalizar, mas que estão trabalhando em prol do município. Respondeu a critica da vereadora Lenara com 
relação a uma enchente ocorrida no mandato de Cesar, e esclareceu que estes recursos cadastrados e são 
enviados pela própria defesa civil para as pessoas atingidas e que não é o prefeito ou o secretário que 
decide quem vai receber ou não. Disse que acredita que desta vez será da mesma forma. Agradeceu o 
momento. QUESTÃO DE ORDEM: O vereador João Carlos esclareceu com relação a critica da Vereadora 
Lenara que a área da qual a vereadora se referiu era uma questão da Secretaria de Agricultura, e que lhe 
coube na época as caixas d’água e que daí sim era para as pessoas que tinham cadastro no CAD Único. 
Registrou também o aniversário do seu Lyone, lhe parabenizando e lhe enviando forte abraço. OBS.: A 
transcrição da Ata é resumida, e os áudios da Sessão ficam a disposição dos Senhores Vereadores, 
bastando ser solicitados por requerimento entregue à Secretaria da Casa. PRESIDENTE – O presidente 
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esclareceu os horários da transmissão das Sessões, falou também do teste de transmissão pelo Facebook, 
que será feito um estudo juntamente com todos os vereadores. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima quinta-feira, dia 08 de 
março as nove horas da manhã para uma Sessão Especial em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher 
e para segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos ......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

 
 
 

______________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 
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